

Избирательная кампания и задачи наших газет

Подготовка к выборам в местные Советы, начавшаяся в канун славного тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции, с каждым днем принимает все более и более широкий размах. Советский народ с гордостью оглядывает свой путь, пройденный в труде и в бою. Велик и славен этот путь. За какие-нибудь тридцать лет советская страна шагнула вперед на целую столетия. Она превратилась в могучую социалистическую державу. У нас есть теперь отечественная первоклассная индустрия. У нас самая крупная в мире земледельце. У нас самая передовая культура.

В опубликованных в прошлом номере газеты призывах Центрального Комитета нашей партии отражены все эти грандиозные завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. В каждом призыве Центрального комитета выражена непреложная воля советских людей сделать еще крепче наше социалистическое отечество — одлот мира, безопасности, свободы и независимости народов.

Святой долг партийных организаций — неустанно пропагандировать всемирно-исторические победы нашей Родины, торжество великого учения Ленина — Сталина, поднимать дух советского патриотизма, мобилизовать массы на успешное проведение в жизнь великих сталинских преобразований, выразившихся в новом плане пятилетнего плана.

В этой большой работе особую роль призвана сыграть печатная агитация и пропаганда, наши городские, районные и многотиражные газеты. В арсенале средств большинства из печати множество самых разнообразных литературных форм и жанров. Наши газеты до сих пор широко используют эти формы — тематические странички, очерки, рассказы избирателей, примеры и факты из нашей жизни, чтобы показать успехи наших городов, районов, колхозов, чтобы и вселенной поднимать гордость советских людей, повседневно воспеывать их в духе беззаветной любви к нашей матери-Родине.

Каждый город, каждый поселок, каждая шахта, каждый завод Кузбасса являются яркой иллюстрацией того, как изменялся за тридцать лет облик нашей страны, как изменялись и выросли наши люди.

Однако еще многие наши газеты не умеют показывать величие этого роста на конкретных примерах своего города, района.

К примеру, возьмем газету «Сталинский путь» — орган Тайгинского горкома партии и городского Совета депутатов трудящихся. 23 октября газета поместила передовую «Долг агитатора». Газета правильно требует, чтобы агитаторы показывали величие наших достижений, чтобы партийные организации использовали опыт лучших агитаторов и помогали «оказывать искусством проведения бесед тем товарищам, которые впервые пришли на эту работу». Но редакция не сделала, что все это — долг не только агитаторов и партийных организаций, но и самой газеты. А вот как раз газета этого долга и не выполняет. В том же номере «Сталинского пути» напечатана корреспонденция об одном агитлекции, в которой по размерам, и очень бедная по содержанию. В этой корреспонденции можно прочесть об агитаторе-коммунисте Никлазе Сивохине, о том, что «его агитационная работа отличается разнообразием форм и целенаправленностью». Но дальше у редакция не нашлось ни желания, ни умения рассказать, что же это за разнообразие форм и какой целенаправленностью проникнуты беседы агитатора.

Совершенно иначе, с партийной строгостью, с душой ведет предвыборную агитацию на своих страницах газета «Борьба за уголь» — орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся. Газета в номере в номер помещает материалы «В

помощь агитатору». Эти материалы одинаково интересны и для агитатора, и для массового читателя.

В номере за 21 октября газета помещала содержательный и яркий тематический материал «Анжеро-Судженск за 30 лет Советской власти». Нельзя без волнения читать рассказы избирателей, начатки в этом номере. О тяжелой и безрадостной жизни в прошлом рассказал 60-летний шахтер тов. Григучин. Да, поистине невыносимо тяжелая была жизнь шахтера в старые времена, когда шахтой владел капиталист Михельсон. Шахтеры работали по 12 часов в сутки, а зарабатывали гроши — 80—90 копеек. Но из этого мизерного заработка часть отдавалась артелям, часть удерживалась за пользование инструментами и масла для освещения забоев. Никакой механизации в то время не было. Даже вентиляторы для проветривания выработок приводились в движение силами самих горняков. В смраде, в голоде и холоде жили тогда шахтеры и их дети.

О радости труда в наши дни рассказывает тут же молодой бригадир-забойщик тов. Байтус. Он говорит о счастье работать на благо Родины, он говорит о работе партии о шахтерах, о вынужденных нарочках советских горняков, о механизации шахты, о мечте своей стать «Почетным шахтером». Свой рассказ он заканчивает словами:

— На своем примере, на примере всех наших шахтеров я вижу, что труд в нашей стране из заторного бремени в прошлом превратился в дело чести, славы и героизма.

Много и других ярких примеров и фактов приводит газета. Она рассказывает и о росте сети медицинских учреждений, и о росте культуры города, и о том, что у старого рабочего тов. Момашкина — большая радость: его дочь Елена окончила Академию механизации и моторизации Советской Армии.

Надо поздравить всех наших газетам как ярко и убедительно агитировать фактами, как это делает газета «Борьба за уголь».

Владимир Ильич Ленин однажды говорил:

«Помещение политической трескотни, побольше внимания самым простым, но живым, из жизни взятым, близким и проверенным фактам коммунистического строительства — это долг агитатора, агитатора, агитатора, агитатора...»

Этот долг, эти указания Владимира Ильича надо настойчиво проводить, особенно сейчас, в дни подготовки к выборам в местные Советы.

Местные Советы в своей работе добились больших успехов, но есть еще немало и недостатков. В период избирательной кампании трудящиеся будут вскрывать эти недостатки. Важнейшая задача партийных организаций и всех наших газет — развлекать большевистскую самокритику, поддерживать ценные предложения избирателей, стремиться улучшить работу местных Советов.

Больше и ответственнее задачи стоят перед нашей печатью в избирательной кампании. Наши газеты должны повседневно освещать вопросы организационно-пропагандистской работы, вооружать агитаторов, бесцельных интересных материалами, местными фактами, убедительными аргументами, показывающими преимущество советской, подлинно-народной демократии.

Можно не сомневаться, что наши газеты, если ими будут повседневно руководить горкомы и райкомы партии, с честью справятся со своей ролью коллективных пропагандистов, агитаторов и организаторов. Наша печать может и должна вложить свой ценный вклад в дело успешного проведения выборов, в дело борьбы советского народа за досрочное выполнение великого плана первой сталинской пятилетки.

III пленум Кемеровского обкома ВЛКСМ

Состоялся III пленум обкома ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы: «О мероприятиях по улучшению марксистско-ленинской учебы комсомольских кадров» и «О состоянии и мерах по улучшению работы комсомольских организаций угольной промышленности».

С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. Троицкий Н. А. Докладчик и выступавшие в прениях подвергли резкой критике недостатки в организации марксистско-ленинской и общепрообразовательной учебы комсомольских кадров и актива.

Пленум обсудил и принял практические мероприятия по улучшению марк-

систско-ленинской учебы комсомольских кадров.

С докладом по второму вопросу выступил для пленума секретари секретари Прокловского и Ленинско-Кузнецкого горкомов комсомола тт. Самсонов В. П. и Шумилов Г. Ф.

По докладу тт. Самсонова и Шумилова пленум принял развернутое постановление, направленные на дальнейшее организационно-политическое укрепление комсомольских организаций шахт и повышение их роли в выполнении плана угольной пятилетки.

В работе пленума приняли участие секретари обкома ВЛКСМ (б) тт. Гусев М. П. и Пуляев А. И.

Топкинский район завершил годовой план хлебосдачи

Колхозы Топкинского района (секретарь района ВКП(б) тов. Поручиков, председатель райисполкома тов. Колесников) 3 ноября, в честь предстоящего великого праздника Октябрьской социалистической революции, завершили выполнение годового плана хлебосдачи государству.

Сдача хлеба сверх плана продолжается.

Комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за новый мощный под'ем хозяйства и культуры нашей отчизны, за дальнейшее укрепление могущества советского государства

Письмо комсомольцев и молодежи Советского Союза

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой, любимый товарищ Сталин! В канун всемирно-исторического праздника тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции юности и девушки Советского Союза обращаются к Вам, гениальному вождю и учителю, мудрому отцу и другу советской молодежи, с пламенным приветом, со словами безмерной благодарности, беззаветной верности и преданности. От всей души желаем Вам, родной наш отец, доброго здоровья на радость трудящимся всего мира, на страх нашим врагам. Даа нас Ваше имя, товарищ Сталин, — самое близкое, самое дорогое. Вам мы обязаны жизнью, нашим воспитанием, нашей счастливой молодостью, нашим сегодняшним и завтрашним днем.

Мы счастливы, что живем в социалистическом обществе, основанном великим Лениным, Вами, товарищ Сталин. Мы горды сознанием того, что являемся наследниками славных традиций русского рабочего класса, что на нашу долю выпало счастье продолжать бессмертное дело наших отцов и братьев.

Солнце свободы взошло над нашей землей 7 ноября 1917 года. В этот день произошло первое в мире социалистическое государство. Наш народ с вынужденной в руках отстоял его от врагов, разгромил полчища интервентов, четверть века государство, развала внутреннюю контрреволюцию и спас молодую Советскую республику. В те годы и родилась Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. В штурме Зимнего дворца, в героических боях под Петроградом и Парижем, на Дону и Волге, на Дальнем Востоке и в Крыму — в огне гражданской войны получили свое боевое крещение первые комсомольцы.

Не успели отгреметь громы гражданской войны, как по призыву Ленина и Сталина трудящиеся нашей страны в едином революционном порыве вышли на строительство величайшего здания социализма. Началась, возглавляемая большевистской партией, героическая борьба за восстановление народного хозяйства, за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Мы пришли в мир, полный пафоса социалистического переустройства и создания, в мир, освещенный заревом домашних пятилеток. В мир безграничных колхозных полей. Везел за славных поколений Павла Корчагина поднялось поколение строителей социализма, героев Великой Отечественной войны. Нас называют сталинской молодежью, и мы гордимся этим! Вы, товарищ Сталин, — наш отец, наш учитель. Во всем мы стараемся подходить на Вас, во всем стремимся следовать Вам. Ваше имя, товарищ Сталин, носит в своем сердце юности и девушки страны социализма, пионеры и пионерки.

Воспитанный Лениным и Вами, товарищ Сталин, комсомолец является верным помощником большевистской партии, надежной смелой старшего поколения борцов за коммунизм.

Советская молодежь понимает, что ее счастье завешено партией Ленина — Сталина. Вами, Вашими трудами и заботами, дорогой, горячо любимым товарищ Сталин.

Наша молодежь развивается в социалистическом обществе, где созданы все условия для депзаний ума, для вдохновенного творчества. Для развития наших способностей и талантов нет преград. Мы сами хозяева своей судьбы, творцы своего счастья.

Советская власть, социалистический строй обеспечили нам такие возможности роста, каких не знала и не знает молодежь других стран. Широко распахнулись в нашей стране двери школ, университетов, институтов, техникумов. Большевистская партия, советская власть открыли нам доступ ко всем сокровищам культуры и науки. К знаниям всех национальностей. Из парадных масс выросли сотни тысяч молодых инженеров, учителей, ученых, врачей, агрономов, рабочих, литераторов и артистов. Молодые деятели науки прославили нашу Родину мировыми научными открытиями. Многие молодые ученые, деятели литературы, искусства удостоены звания лауреатов Сталинской премии, награждены орденами и медалями Советского Союза.

Наша жизнь проходит в заботах о Родине, в борьбе за коммунизм. Нет для нас ничего выше интересов Родины. Наше счастье неотделимо от счастья социалистической отчизны. По зову Родины поставили мы своих близких, чтобы за тысячи верст от родного порога, в таежных глуши, за полярным кругом, в степях, на берегах великих рек или в бескрайних пустынях возводить новые города, поднимать целину неосвоенных земель, строить заводы, дома, шахты, рудники, пробивать капалы, прокладывая новые железнодорожные магистрали. С каким творческим энтузиазмом строила советская молодежь Магистрку, Днепророссы, Сталинградский тракторный, Комсомольск-на-Амуре, московское метро!

В борьбе за народное дело, в самоотверженном труде формировался характер нового советского человека. Глубокая любовь к Родине и смертельная ненависть к ее врагам, незнание страха в борьбе, умение стойко переносить трудности, упорство в достижении поставленной цели — таковы черты молодого героя нашего времени, человека сталинской эпохи. Таким воспитала его партия Ленина — Сталина.

Безнакая Отечественная война явилась

проверкой всех духовных и физических сил нашей молодежи. Вдохновляемые Вами, товарищ Сталин, мы выдержали эту проверку.

Выполняя историческую миссию спасения человечества от фашистского рабства, наша молодежь вместе со всем советским народом показала, как близка и дорога нам советская власть, честь, свобода, независимость Родины. Народы мира воочию увидели мужество и благородство советских людей, испытанных поборок свободы, прогресса и демократии.

Мы горячо любим свою Родину. Но в трудные годы войны она стала нам еще ближе, дороже. Мы, молодые советские патриоты, горды сознанием того, что являемся гражданами великой советской державы, в которую приезжали теперь не за пенькой и салом, а за мужеством в жизни и стойкостью в тяжелых испытаниях. Мы проходили по земле, исполненные гордости за свое отечество, независимости, чувства собственного достоинства, которое выделяет советского человека в любых условиях.

Наша молодежь знает, чего стоит великая англо-американская «демократия», видит все убожество и гниль буржуазной культуры. Любое буржуазное государство предстает перед советскими людьми, как отсталая низина перед обитателями горных высот.

Мы помним Ваши замечательные слова о советском человеке, о том, что «советский гражданин, свободный от пены капитализма, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства».

Наша власть, все эти Черчилли, Лаллеси и разные агенты англо-американского империализма, грозятся новой войной против Советского Союза, страданий демократии. Но от желания реакционеров до возможности затеять новую войну — дистанция огромного размера. Нас не запугают атомной бомбой, мы не из робкого десятка. Мы полны веры в свои силы, в несокрушимое могущество нашей Родины. Мы видим, как растут и крепнут силы демократии, стоящие на страже мира и безопасности народов. Кое-кому за США и Англии не мешало об этом помнить.

Мы воспитаны партией. Вами, товарищ Сталин, в духе содружества трудящихся всех наций. Братская дружба народов СССР укрепляет могущество нашего государства, помогает нам преодолевать все препятствия, трудности на пути построения коммунистического общества. Эта сила сокрушила и сокрушит всякого, кто посмеет посягнуть на священные рубежи страны социализма.

Появляясь пионерский газетчик, вступающий в ряды ВЛКСМ, давали мы ключевое слово завоеванное в боях знамя Октября, высокое ности гордое звание советского человека. Мы не изменили своей клятве и не изменили ей никогда!

Дорогой наш вождь, отец и учитель! Каждый из нас хочет сказать о партии большевиков самые сердечные, самые хорошие слова. Но слов не хватает, чтобы выразить все величие дела партии большевиков. Партия Ленина — Сталина — наш разум, честь, совесть, наше светлое настоящее и лучезарное будущее. Мы слышим ее непреклонную волю, ее неиссякаемую любовь к народу, смертельную ненависть к врагам, ее смелость и умение преодолевать все преграды на пути к достижению поставленной цели. Партия дала нам все. В верушюйности делу Ленина — Сталина, в руководстве партии — источник наших побед.

Великая америя рождается для великой цели, — учит Вас, товарищ Сталин. Всемирно-исторические победы нашего народа полностью подтверждают Ваши мудрые слова. Партия Ленина — Сталина поставила перед нами задачу строительства коммунизма. В коммунизме видит молодежь воплощение своих заветных чаяний и дум. Ради достижения этой великой цели готовы мы на любые испытания. Мы идем по пути, намеченному партией. Наш славный мир рожден большевиками.

Наша жизнь и счастье партия дала. Родная партия! Ее вокали совершенны бессмертные дела. От искры большевистского полноты Родился свет немеркнущей звезды. Народ сплотила ленинская воля, Построила в могучие ряды.

И Сталин зная ленинское подзад, Крепя единство партии и масс. Товарищ Сталин! Лениным сегодня народы мира называют Вас! Нам партия вокруг себя сплотила, И мы ее ученики верны.

Она — народа авангард и сила, Творец побед, светлый ум страны. Сильна отчизна сталинской правдой. Как солнце, озарившей нашу жизнь. Да будет нам великою наградой Построенный в сражениях коммунизм! Дорогой товарищ Сталин!

Вы учите нас высокой требовательности к себе, постоянному стремлению идти вперед и только вперед. Вы учите нас, что лень, протестный без борьбы за счастье Родины, — потерянный в жизни день. Вы учите нас всегда и во всем самоотверженно служить советскому народу. Мы стараемся работать так, как требуете Вы, как требует долг патриота советской отчизны.

Советская молодежь вызывает новые славные страницы в историю Родины. Все свои помыслы, энергию отдаем мы укреплению могущества социалистическо-

го государства. Мы рады сообщить Вам, дорогой товарищ Сталин, о наших новых трудовых успехах. Среди молодых рабочих и работников развернулось широкое движение за досрочное выполнение пятилетнего плана. Сейчас уже больше миллиона молодых производственников закончили выполнение годовых норм. Среди них около двухсот тысяч москвичей, больше ста тысяч уральцев, десятки и сотни тысяч молодых рабочих других промышленных центров. В годе Ленина каждый второй молодой рабочий вынул голову войну. В Сталинской области тридцать тысяч шахтеров и металлургов работают в счет третьего года пятилетия.

Известный в Донбассе проходчик Николай Лукчев, лауреат Сталинской премии ткачиха Мария Волкова и уральский горняк Иван Проничкин, ставшая Кузнецкого металлургического завода имени Сталина Василия Серков, бригадир молодежной бригады Московского завода малолитражных автомобилей Алча Кузнецова, бакинине буржуйки Юсуф Киримов, знавший строитель «Зарожастая» Иван Румянов, вчерашний ученик школы ФЗО № 15 Сталинградской области, ныне бригадир мартовского цеха завода «Красный Октябрь» П. Кольев, воспитанник ремесленно-о училища № 4 Московской области, токарь Борис Родионов, награжденный орденом Ленина тысячи молодых рабочих и работников прокладывают новые пути в производственном устаревшие технические нормы. На каждом предприятии есть среди молодежи пламенные энтузиасты, запевалы социалистического труда.

Советский народ, вдохновленный Вами, товарищ Сталин, восстанавливает города и села, заводы и фабрики. Вместе со всеми старшими братьями и сестрами, отцами и матерями на благородное соревнование за быстрое восстановление городов и сел вышла молодежь. Комсомолы взяли шефство над восстановленным пятнадцати старейших русских городов. По примеру комсомольцев молодые рабочие, служащие, учащиеся после работы и учебы становятся штукатурами, каменщиками, плотниками, бетонщиками, малярами. Только в сверхурочное время молодежь этих старейших городов отработала на стройках более одиннадцати миллионов часов.

У комсомольцев, молодежи стало традицией — идти туда, где труднее, на те участки, которые партия считает ударными. Около двадцати тысяч молодежи пришли на восстановление Днепродзержинска три тысячи юношей и девушек — посланцы комсомола всей страны — стали энтузиастами восстановления Сталинграда. Тысячи комсомольцев Украины вынуждены недавно на работу в шахты Донбасса. Их примеру последовала молодежь многих областей.

В канун великого праздника молодежи работает с особым подъемом. Многочисленные участники всепародного социалистического соревнования за досрочное выполнение годовых производственных планов. Молодые шахтеры Донбасса, Кузбасса, Караганды, Помосовского угольного бассейна выдвинули на-гора своих планов сотни тысяч тонн угля. Молодые нефтяники Анжеро-Судженск восстановили 70 скважин. Молодые ткачи и ткачихи Трезгоровой мануфактуры дали стране сверх плана 1,5 миллиона метров мануфактуры. Орехово-Зуевского комбината — более двух миллионов метров тканей.

Сельская молодежь, вооруженная историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), вдохновляемая заботой партии и советского правительства, Вашей лично, товарищ Сталин, заботой о туземных деревнях, включилась во всепародную битву за послевоенный подъем сельского хозяйства. Из среды молодежи выдвинулась новая плеяда мастеров социалистического земледелия.

Сельские комсомольцы активно помогали партийным организациям поднять на борьбу за высокий урожай миллионы труженников. Комсомольцы выступили инициаторами и организаторами массового социалистического соревнования за расширение посевных площадей, повышение производительности труда, применение передовой современной агротехники. В дни уборки урожая и сжигания зерна и других сельскохозяйственных продуктов государственные комбайнеры, трактористы, машинисты, косари, возчики великодушная рука трудилась над тем, чтобы в короткие сроки не только выполнить, но и перевыполнить план.

Сельская молодежь ведет большую работу по культурному строительству. По инициативе комсомольских организаций Горьковской, Ленинградской, Московской, Свердловской и других областей развернулось соревнование молодежи за развитие сельского электрификацию, радификация, за улучшение кинообслуживания сельского населения. В районах, подверженных немецкой оккупации, молодежь активно участвует в строительстве хозяйственных и жилых построек, старается благоустроить и озеленить села в деревни. Во всей этой работе горячее участие принимают наши пионеры и школьники.

Миллионы юношей и девушек успешно участв в школах, техникумах, вузах, дома Ваши слова о том, что молодежь должна овладеть наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Молодые представители советской интеллигенции, работники науки, техники, литературы,

искусства помогают народу строить величайшее здание коммунизма, прославляют нашу науку, культуру.

Солдаты, матросы, сержанты, офицеры, вся армейская молодежь неустанно совершенствуют свое воинское мастерство, воспитывают высокие боевые и моральные качества, успешно изучают опыт Великой Отечественной войны, стоят на страже мира и безопасности Родины.

Дорогой наш вождь и учитель! Перед лицом отечества, перед лицом народа мы даем сегодня Вам, товарищ Сталин, торжественную клятву быть всегда верными и стойкими сынами и дочерями великой Родины, нашей матери — Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, посвятить всю свою жизнь дальнейшему умножению славы и могущества советского государства.

Мы обещаем Вам неустанно трудиться над осуществлением начертанного Вами плана великих работ, мы будем в передовиков промышленности, транспорта, сельского хозяйства, еще шире разувать плема соревнования на всех участках социалистического строительства. Мы будем добиваться и впродольного роста производительности труда, неустанно укреплять трудовую дисциплину.

Мы обещаем Вам, дорогой вождь и учитель, умно овладеть великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, с еще большей настойчивостью овладеть знанием всех тех богатств, которые выработало человечество, продолжать и воздвигать передовую советскую науку и технику.

Мы, кланяясь Вам, товарищ Сталин, быть всегда бдительными, чтобы никакие козни врагов не могли заткнуть нас впереди, мы будем неустанно изучать военное дело, развивать физкультуру и спорт. Молодое поколение нашей Родины будет и впродольного воспитываться стойким, выносливым, жизнерадостным, не боящимся препятствий, готовым преодолеть любые трудности.

Ленинско-сталинский комсомолец — передовой отряд советской молодежи. Миллионы комсомольцев и комсомолок стремятся быть достойными ленинскими-сталинскими. Мы, комсомольцы и комсомолки, кланяемся, что и впродольного будем помогать большевистской партии воспитывать, все молодежь в духе безграничной преданности Родине. Вам, товарищ Сталин, Мы добьемся того, чтобы каждая комсомольская организация была полнокровным организатором молодежи в труде, учебе и отчизне. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, изучать работу пионерской организации. Мы будем и впродольного проявлять постоянную заботу о воспитании юных патриотов достойными сынами и дочерями нашей великой социалистической Родины.

Кланяемся Вам, родной товарищ Сталин, что мы, советской Родины сыны, За киной, по полям, у наковален Жизнь посвятим делам своей страны.

Кланяемся Вам ити к великой цели, Отдать отчизне юношеский пыл. Как на войне мы кровью не жалели, Так и в труде не пожалеем сил. Соверьем народную заботой, Подъемом вдохновенные дни, Кланяемся Вам, что боевой работой Мы строим пятилетку сократив.

Родной страны могущество умножить Во имя счастья будущих веков — Вот идеал советской молодежи. Воспитанной в семье большевиков, Мы выполняем ленинский завет: Упорно и настойчиво учиться!

Мы учимся! — Вот юности ответ — Мы учимся на стройках и в колхозах, Родным племям партии верны. Не устратим за злобные угрозы, Замокских поджигателей войны. П светит всем людям зари отчизны, Разоблачая вражескую ложь. На битву против черных сил фашизма Зовем: к общенному, молодежи!

Кланяемся Вам, что будем тверже стали, Мы, Родины и партии сыны! Кланяемся Вам, родной товарищ Сталин,

Всегда крепить могущество страны! Счастье нашей Родины, счастье нашего народа, счастье поколения нашей эпохи в том, что во главе победоносного тугиення к коммунизму со знаменем Ленина плетет Вы, товарищ Сталин.

В стране Советов, озаренной певью, Какое имя солнцем назвешет? С волевым, с благомыслием, с любовью — Товарищ Сталин! — скажет молодежи.

За будущее наше, за науку, За солнце, за свободный небосвод Вы протрунули молодежи руку И помели в грядущее, вперед! За коммунизм! Так юность восклицает. И этот воплес слышится вдали. Нам молодежь на верность присягает, Товарищ Сталин — солнце в сей земле!

Да здравствует ХХХ годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! Да здравствует наша великая советская Родина — несокрушимый олот мира во всем мире! Да здравствует партия большевиков, партия Ленина — Сталина, вождь и организатор побед советского народа! Да здравствует наш отец, родной, любимый товарищ Сталин!

Настоящее письмо обсудили и подписали 26.474.646 комсомольцев и молодежи.

Сельское хозяйство Кузбасса в новой пятилетке

Тяжела была участь сибирского земледельца при царизме. Сельское хозяйство велось крайне примитивным способом, с техническим использованием местных плодородных черноземов.

В сибирской деревне с одной стороны, шел процесс роста крупных кулацких хозяйств, в руках которых концентрировались огромные стада скота и большие площади полей, а с другой — в результате обнищания середняков и бедняцкой массы крестьянства, создавалась огромная армия сельскохозяйственного пролетариата.

В Кузнецком, Щегловском и Мариинском уездах, на территории которых располагалась наша Кемеровская область, было 43 тысячи крестьянских хозяйств, совершенно не имеющих пашев.

Пашета и годовой прожиточный минимум сибирского хлебороба. Кулак вместе с царским чиновником были полновластными хозяевами сибирской деревни.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда закрыла мрачную страницу Сибири. Большевики переделали Сибирь. Капитули в восточные кулацкая казала, беспрарне и жестокая отсталость. Озаренная солнцем Сталинской Конституции, сибирская деревня стала неузнаваемой.

Сейчас в Кемеровской области 1.566 колхозов. Колхозное производство стало единственно господствующим в сельском хозяйстве. Партия и правительство вооружили сельское хозяйство Кузбасса первоклассной машинной техникой, обеспечивая культурную обработку земли, увеличение урожайности и повышение производительности труда в колхозах.

В нашей области имеется 56 машино-тракторных станций. На полях колхозов работает тысяча тракторов и комбайнов. Благодаря постоянным заботам Центрального Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина только в этом году МТС области получили 475 грузовичков тракторов общей мощностью в 15.530 лошадиных сил, 430 пятикорпусных тракторных плугов, 220 сеялок и других сельскохозяйственных машин и на миллион рублей запасных частей.

За два года послевоенной пятилетки посев зерновых культур по сравнению с 1945 годом увеличился на 61.100 гектаров, а пшеницы на 76.739 гектаров. Площадь под картофелем и овощами, которые имеют важнейшее значение для промышленных центров Кузбасса, по сравнению с довоенным годом увеличилась на 7.005 гектаров.

Из года в год растут урожайности колхозных полей. Средний урожай с гектара зерновых культур в текущем году против 1945 года по области увеличился на 30 пудов. Передельные районы Кузнецкий, Промышленовский, Кемеровский и другие добились еще более высоких показателей. Многие колхозы этих районов получили урожай зерновых культур со всей площади по 120—130 пудов с каждого гектара.

Исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года подняли и вздохнули сотни новых колхозных бригад и звеньев на завоевание высокого урожая озимой ржи и яровой пшеницы. Болхо «Большевик», Кузнецкого района с площадью 100 гектаров озимой ржи получила урожай по 180 пудов с каждого гектара. Бригада тов. Кургузова в колхозе «14 лет Октября» этого же района сняла урожай озимой ржи с 43 гектаров по 192 пуда. Звено тов. Бакланова в колхозе «Комсомолецкая окр.» выростило на своем участке по 276 пудов пшеницы с га. По 270 пудов с гектара яровой пшеницы снял бригадир тов. Лыткин (колхоз «Занчив полей», Промышленовского района).

Таких колхозов, бригад и звеньев в области очень много. Столбуемые урожаи зерна с гектара во многих районах стали массовым явлением. Решающую

роль в успешном проведении сельскохозяйственных работ и получении высокого урожая в колхозах сыграли машино-тракторные станции области.

На 20 октября план тракторных работ МТС выполнен на 102 процента, тракторных работ произведено на 706.179 гектаров больше, чем в 1945 году. Выработана на трактор в среднем каждый 15-сильный трактор выработала к 20 октября 431 гектар мягкой пахоты против 299 гектаров в 1945 году и 364 га в 1946 году. Средняя выработка на трактор превысила довоенные показатели на 72,4 гектара.

В 1947 году план комбайновой уборки МТС выполнен на 100,2 процента. Лучшими МТС являются: Кузнецкая, Промышленовская, Кемеровская, Сталинская и Лебедевская. Кузнецкая МТС в 1947 году сделала работ в переводе на пашку на площади в 48.814 гектаров, убрала хлеба с площади 9.587 гектаров. В дневной год выработка на один 15-сильный трактор в этой МТС составила 467 га, а в этом году доведена до 660 гектаров.

Убогой, примитивной была техника сельского хозяйства в деревенской сибирской деревне. Большая часть земель обрабатывалась сохами и деревянными боровами. 73 тысячи хозяйств не имели никакого сельскохозяйственного инвентаря. Бытователь старей Сибири Н. Наумов в очерках о крестьянах Кузнецкого уезда писал:

«И вот, олешились почти, т. е. в серый заплатанный кругом зипун, он идет к какому-нибудь «благодетелю» со слезной просьбой о помощи... Выручи... отец, выручи! Вот какая нужда!».

Совсем иное дело в нашей советской деревне, где окпачатель победил колхозный строй. В 1947 году семья колхозника Ударицы Ефима Игнатьевича (колхоз «Ударицы полей», Промышленовского района) получила в счет аванса на трудодни 133 пуда хлеба. Семья колхозника этого же колхоза Юрвева Алексея Тимофеевича получила в счет аванса 165 пудов хлеба. Семья колхозника Болдышева (колхоз «Новая жизнь», Кузнецкого района) получила в счет аванса на выработанные трудодни 146 пудов хлеба. В колхозе «Красный Коммунар» того же района колхозник Кобелев получил 110 пудов хлеба и так далее» (Из письма колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства товарищу Сталину).

Десятки тысяч лампочек Ильича зажглись в колхозной деревне Кузбасса. В 1946 году электрифицировано 110 колхозов, а в 1947 году — 61 колхоз. 18 МТС, 142 молотильных тока и 100 зернопопушников. Это дает возможность вывезти более 200 тракторов со станционной работы на молотбе.

Миллионы пудов хлеба даро зерновое хозяйство Кузбасса в zakresie государства. В этом году сено хлеба государству на 6 миллионов 567 тысяч пудов больше по сравнению с 1945 годом и на 3 миллиона 849 тысяч пудов больше прошлого года.

Развито в Кузбассе животноводство, чему способствует наличие хороших пастбищ. За два года новой полевонной пятилетки поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 12.514 голов, поголовье свиней — на 16.570 голов, овец — на 30.000 голов. За последние два года в большинстве районов и колхозов области значительно повысилась продуктивность скота. Болхо «Первое мая», Промышленовского района, за 9 месяцев 1947 года получила от фуражную корову 1.969 литров молока. Колхоз «Путь Кирова», Юргинского района, за 9 месяцев назола молока на фуражную корову по 2.007 литров, а доярка тов. Гусаква из этого колхоза назола от каждой закрепленной за нею коровы по 2.167 литров молока.

В Кузбассе проведена большая работа по саловодству. По состоянию на первое октября в области имеется 700 гектаров садов, 584 гектара огородников.

Ряд колхозов от саловодства получает большие доходы. Колхозы «Красный командир», Кузнецкого района, «Первая дозна», «Разведчик», «Третий год пятилетки», Кемеровского района, каждый год получают доходы от саловодства по 200—250 тысяч рублей.

Основным тормозом быстрого развития садов в области является недостаток посадочного материала. Сейчас поставлена задача — максимально расширить старые и создать новые плодово-ягодные питомники, которые в ближайшие два—три года могли бы полностью обеспечить потребности области в посадочном материале.

Большое развитие в районах области получила пчеловодство. Пчеловодством занимаются во всех районах Кузбасса, а особенно в южной его части.

Колхозы нашей области имеют богатейшие возможности для превращения своего сельского хозяйства в еще более передовое, культурное земледелие. Необходимо лишь в ближайшие годы внедрить и освоить правнанные траповальные севообороты при наиболее полном использовании целинных и залежных земель, которые в большом количестве имеются в колхозах области; широко применять проверенный способ повышения урожайности зерновых культур — подзимний посев и своевременный уход за ними; перейти в 1949 году на сплошные сортовые посевы зерновых культур с каждым колхозом.

Перед хлеборобами нашей области стоит задача — обеспечить в 1948—1949 гг. расширение посевных площадей по сравнению с нынешним годом на 156 тысяч га, в том числе зерновых культур — на 123 тысячи га, из них яровой пшеницы — на 103 тысячи гектаров.

Мутные решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) указали ясный путь к дальнейшему укреплению колхозного строя, неуклонному подем сельского хозяйства.

Борная задача работников сельского хозяйства Кузбасса — успешно завершить сельскохозяйственный год во всем показателях. Надо, прежде всего, добиться того, чтобы каждый район, каждый колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Необходимо энергичнее развертывать борьбу за высокий урожай будущего года. Семья — золотой фонд урожая. Следует в ближайшие дни закончить обмолот урожая с семейных участков, тщательно отсортировать зерно и засыпать в подтоленные помещения под сохранную раскладку казюшница. В условиях Сибири только сухие семена, хорошо очищенные осенью, дают высокую всхожесть весной. Засоренное, влажное семя зерно не переживает зимних морозов и теряет всхожесть.

Подним холм необходимо вести ремонт машино-тракторного парка. Успех ремонта машин будет зависеть не только от наличия запасных частей, но и от своевременной и тщательной подготовки к ремонту. Надо быстрее завершить подготовку ремонтных мастерских, вузниц, полностью изготовить инструмент и ремонтные материалы.

Большие задачи стоят и в области животноводства. Сибирская зима — лютая зима. Нужно залести достаточное количество кормов, своевременно позвезти их к фермам, хорошо уделить все животноводческие помещения. От этого будет зависеть рост артельного стада и продуктивность скота.

Больше упорства и пастойности в успешном завершении сельскохозяйственного года! Еще шире развернем социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых хлеборобами Кузбасса в письме великому Сталину.



В механическом пехе Беловского завода «Кинап» широко развернуто соревнование среди молодых рабочих за достойную встречу Великого Октября.

На снимке: токарь-комсомолец тов. Шацнев И., ежемесячно выполняющий по 2—3 нормы.

Фото Н. Казымева.

Кемерово накануне великого праздника

Улицы и площади Кемерово к 30-летию Октября выглядят красочные, праздничное убранство.

Возле Советской улицы, начиная от пересечения ее Волжальной, устанавливаются шестьдесят ажурных матч с флажками и гербами Союзных республик. Шеренга этих матч, увенчанная гербом Союза ССР, закончится в центральной трибуны, на углу улицы Кирова.

Недалеке от трибуны на большом степе размещится 57 портретов знаменитых людей Кемерово. Задно ширка художественно оформляется.

Высокая башня электромеханического завода будет оформлена, как Спасовая башня Кремля. Задне городского комитета партии украсится большим красным знаменем с лозунгом: «Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Ленина—Сталина!» Над знаменем украшения комбината «Кемеровоуголь», на фоне красного знамени возникнет шахтерский колес и мощная фигура топарка. Центр портретов, окрестив свои лучи, млыют светом государственной горб и обрачат на лем эмиско «XXX».

На фасаде кинотеатра «Москва» будут размещены большие плакаты: справа — выступление Ленина с боевика в Финляндского вокзала, слева — выступление Сталина с трибуны партийного съезда.

Книжные выставки к Октябрю

В разнообразных дни в читальном зале Кемеровской областной библиотеки открыта иллюстрированная выставка литературы на тему: «Героический путь страны Советов за 30 лет». На обменные оформлен библиотечный монтаж о Сибирь, включающий разделы: «Сибирь в борьбе за Октября», «Художественная литература о Сибирь», «Кузбасс в новой сталинской пятилетке».

На обменные также открыта выставка литературы на тему: «30 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Три раздела выставки посвящены Сибирь: «Западная Сибирь и Кузбасс в Великой Отечественной войне», «Кузбасс в новой сталинской пятилетке», «Сибирь в художественной литературе».

5 ноября в 6 часов вечера в читальном зале библиотеки будет прочитана лекция на тему: «Образы вождя Великой Октябрьской социалистической революции в художественной литературе». Лектор тов. Чубов.

Подготовка к выборам в местные Советы

Оживилась агитационная работа

С началом выборной кампании среди железнодорожников и их семей на станции Кольчучино оживилась агитационно-просветительская работа.

В узлом партийного комитета агитатором, секретари первичных партийных и комсомольских организаций получают консультативно-инструктаж, делятся опытом работы с избирателями-железнодорожниками.

В партийном комитете станции Липкино. Она является впечатлениями о первых беседах, проведенных с жителями депо-города на Петропавловской улице.

— Пас агитаторов, избиратели жмут с нетерпением, — рассказывает Данил.

С первых же бесед у меня установилось дружеское отношение со слушателями. Люди живо интересуются межпартийными событиями. Агитатор должен быть в курсе этих событий, давать грамотные ответы на вопросы избирателей.

С первых дней избирательной кампании партиком пополнил состав агитколлективов, пригласил агитаторов, имеющих опыт прошлых выборов. Агитколлективы возглавляют секретари первичных партийных организаций и их заместители. Лучшие агитаторы: тов. Белевский, Кузнецкий, тов. Ахнов, бухгалтер Бояльнич. Сейчас на Кольчучинском железнодорожном узле работает 120 агитаторов.

Агитаторы на избирательных участках

266 агитаторов разъясняют колхозникам Трошского района Положение о выборах в местные Советы, изучают с ними Сталинскую Конституцию. В районном центре и в селах организовано 17 агитпунктов.

Хорошо поставлена разъяснительная работа среди членов сельхозкооперативов Кемеровского сельского Совета. Ищачков, Прокопьев, он же руководитель агит-

коллектива и заведующий агитпунктом, провел с агитаторами два семинара, прочитал для агитаторов доклад об информационном совещании докати компартий в Польше.

Агитаторы его агитколлектива — председатели колхоза «Красный Сахалин» тов. Заносов, учитель тов. Сайкова и другие провели на десятидневках по 3—4 беседы об избирательном законе.

Быстрее развернуть работу агитпунктов

ПРОКОПЬЕВСК. (Норр. «Кузбасса»). Бюро Рудничного райкома ВКП(б) города Прокопьевска заслушало отчеты секретарей ряда первичных партийных организаций о работе агитпунктов.

Отмечено, что наряду с удовлетворительной постановкой работы в большинстве агитпунктов, на шахтах имени Калинин (секретарь парторганизации тов. Попов), имени Ворошилова (секретарь парторганизации тов. Свириденко), на

шахте Красногорская (секретарь парторганизации тов. Старченко) — агитпункты до сих пор не работают, и агитаторы не сделали ни одного выезда на свои участки.

Бюро райкома предупредило секретарей отсталых партийных организаций о их безответственном отношении к предвыборной агитмассовой работе и потребовало немедленно развернуть работу агитпунктов.

Первое заседание городской избирательной комиссии

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. 1 ноября, комиссия по Положению о выборах, расширил о выборах комиссии на ближайшие время. Между членами распределены обязанности, выделены избирательные участки, за которыми они будут осуществлять повседневный контроль в период подготовки к выборам и в день выборов.

Писатели и молодые авторы Кузбасса готовят к выборам в местные Советы депутатов трудящихся новые художественные произведения.

Статьи о великих вождях советского народа пишет В. Ольгин. Старший писатель Иван Ерштин работает над книгой для детей о Кузбассе. К 30-й годовщине Великой Октябрьской революции он написал повесть «Ровесники Октября».

Поэт А. Косарь пишет цикл стихов о новых городах Кузбасса.

Литературный актив — к выборам

Величие социалистической Родине, богатства преобразованного Кузбасса, родной завод, молодость — темы произведений М. Нобогатова, А. Полюбовой, И. Сокова, К. Браунчукова и других начинающих поэтов и прозаиков.

Писатель В. Смирнский и молодые авторы Ефимов, Герасимов, Мелих — в Сталинске, Горчаева и Заминина — в Прокопьевске, а также члены литературных групп Ленинск-Кузнецкого, Анжеро-Судженска пишут очерки, стихи и рассказы о своих земляках: металлургах, шахтерах, железнодорожниках.

В дни подготовки к выборам в местные Советы писатели и молодые авторы поведут на избирательных участках ряд литературных вечеров, где выступят с чтением своих произведений.

Лучшие произведения кузбасских авторов будут печататься в первом номере альманаха «Сталинский Кузбасс».

В то время как в Кузбассе все больше развертывалась творческая сознательная работа Советов и массы шахтеров все более вовлекались в активное строительство новой социалистической жизни, над Сибирью стучалась злобная туча контрреволюции и вооруженной интервенции иностранных империалистов. Первый фронт против Советов Сибирь образовалась в Збайкалье, где выступил яловый ставленник — атаман Семенов. Против Семенова шахтеры Кузбасса послали 800 красноармейцев, которые совместно с красноармейцами городов Сибирь под командой С. Даво нанесли балтам Семенову серьезное поражение и отбросили их в Мамычунно.

По в это время в Сибирь начался чехо-белогвардейский мятеж, спровоцированный англо-французскими и американскими империалистами, и выдвинул войск иностранных империалистов в В. Владивосток. Города Сибирь после ожесточенной борьбы трудящихся оказались под властью белогвардейцев. В Кузбассе были посланы крупные чехо-белогвардейские отряды.

В связи с отвлечением значительных сил на самословский фронт в Збайкалье, отступился красногвардейские отряды в Кузбассе, к тому же слабо вооруженные не могли устоять против белогвардейцев. В первые дни июня 1918 года на всех конях власти захватили белогвардейцы. Отря Красной гвардии Кольчучинских копей пот командой советского Совета рабочих депутатов Петра Сухова отступила в Бамлауду где, соединившись с бамлаудскими красногвардейцами, после длительной борьбы Барнаула, ушел в алтайские степи и затем в горы Алтая. Там вблизи

Большевики Кузбасса в борьбе за власть Советов*

Советы Кузбасса приступили к практическому осуществлению великих задач пролетарской революции. Создавая новый советский административный аппарат, Советы Кузбасса стремились усилить рабочий контроль на производстве, требую от владельцев копей принятия мер к увеличению добычи угля.

Советам Кузбасса было известно положение в стране с продовольствием. Необходимо было срочно увеличить снабжение железных дорог углем, чтобы вынуть из Сибири маоршруты с дробом голодающим Петрограду и Москве. Но активная деятельность Советов Кузбасса в этом направлении встретила яростное сопротивление со стороны владельцев копей — Михельсона и КОИИКУЗ'а и заслонил саботаж администрации копей.

Национализация копей еще не была проведена и узаконена декретом Совнаркома, и владельцы копей старались всеми силами оттянуть и сорвать национализацию их пашев на неоглаженное существование советской власти. Они противились переводу рабочего контроля на своих предприятиях и заставляли вытату саработной платы, намеренно ухудшая положение на шахтах, не принимая мер к техническому снабжению. Рабочие из-за неорганizationalности производственного снабжения уходили из копей в окружающие деревни. Добыча угля падала.

Вели такое положение на копях. Томский губкомлет 7 февраля 1918 года принял постановление о национализации

III. * И. ЗОБАЧЕВ

суджонских копей Михельсона, на которые был назначен комиссар, который принял меры к наведению советского порядка на шахтах. В результате добыча угля на шахтах начала быстро возрастать, увеличившись по сравнению с декабрем 1917 г. почти вдвое.

11 мая 1918 года национализация копей Михельсона была подтверждена декретом Совнаркома РСФСР за подписью В. И. Ленина.

Готовился также национализация всех предприятий КОИИКУЗ'а. Превидя это, заправили КОИИКУЗ'а — Федорович и Фитенкоф, развезшая по Кузбассу, давшим своим управлению негласные распоряжения о свернутой производстве и увольнении рабочих. Провозвещательные задасы припрятывались, задолженность по заработной плате превысила два миллиона рублей.

Большевики Кузбасса по главе с Францем Суховаровым и Михайлом Рабиновичем провели большую организаторскую работу на копях. Они спланивали шахтеров возмут большевистских организаций и Советов рабочих депутатов, разоблачили пошную работу меньшевиков и асаров, проводивших вместе с кошкузовцами контрреволюционный саботаж.

На конференции рабочих и служащих предприятий КОИИКУЗ'а активно выступил против нагого саботаж кошкузовских заправил М. Б. Кузакко — знамени-

тый комсомолец южных металлургических заводов. Он приехал в Кузбасс накануне Октябрьских дней для проектирования металлургического завода в Осинниках.

Большевики Кузбасса решили добиваться быстрого решения вопроса о национализации предприятий КОИИКУЗ'а в ВСНХ в Петрограде, куда выехал сначала М. Рабинович, а вскоре за ним Франц Суховаров, как делегат на съезд Совпархозов.

Правительство в это время порежало из Петрограда в Москву, и Франц Суховаров вместе с М. Рабиновичем выехали также в Москву. Вспокоясь за положение на копях Кузбасса, Франц Суховаров предложил М. Рабиновичу выехать в Сибирь, а сам остался для участия на съезде Совпархозов.

В это время появилась в газете «Известия ВПНК» историческая работа В. И. Ленина «Очерковые задачи советской власти», в которой великий вождь народа ставил задачи нового этапа в жизни советской страны — переход к организационному закроелению государственных и строительству советского народного хозяйства, к построению фундамента социалистической экономики. От генерального вова В. И. Ленина ничто не ускользнуло — чрезвычайно сложной обстановке, в какой находилась страна в тот период.

Выступая на первом плане задачу поема производительности труда, для его решения прежде всего обеспечение материальной основы крупной индустрии, развитие производства топлива, железа, машиностроения, химической промышлен-

ности — В. И. Ленин указывал при этом на Урал с его гигантскими запасами руды и на Западную Сибирь с ее запасами топлива.

«Разработка этих естественных богатств приемами новейшей техники — писал он, — дает основу непитального процесса производственных сил» (Ленин. т. XII, стр. 453).

Тогда же по предложению В. И. Ленина в Кузбассе была коачинована под руководством геолога Л. А. Гавеева геологическая группа для продолжения исследований работ, начатой знаменитым геологом Л. И. Лутугиным. Франц Суховаров в своих письмах и телеграммах большевикам Кузбасса сообщал о ходе геологических исследований и национализации копей, добывая и получая в ВСНХ суммы для копей в размере 10.615 тысяч рублей. Он торопился выехать в Кузбасс, чтобы быстрее осуществать на практике исторические указания В. И. Ленина.

А в это время на копях Кузбасса все более обострялась борьба большевиков с контрреволюционным саботажом администрациями копей и провокационными выступлениями меньшевиков и асаров.

В отдельных случаях, как это было в Анжеро, Советы вынужденны были посылать провозвещательные выступления с помощью Крестовой группы Красная гвардия на копях Кузбасса зарождалась еще в дни коинволевого выступления. После захвата власти к Советам клановарийские отряды были созданы на всех копей и предприятиях Кузбасса. Их уставы, принятые на 3-м Западно-Сибирском областном съезде Советов в декабре 1917 г., в рывачи Крестовой гвардии включило: борьба с контрреволюцией, защита завоеваний революции, поддержание порядка и спокойствия и охрана собственности, личной и общественной безопасности. Соединую комучь красногвардейцы Кузбасса оказали

Томскому Совету рабочих депутатов, когда там асары пытались свергнуть советскую власть вооруженным выступлением.

IV. В то время как в Кузбассе все больше развертывалась творческая сознательная работа Советов и массы шахтеров все более вовлекались в активное строительство новой социалистической жизни, над Сибирью стучалась злобная туча контрреволюции и вооруженной интервенции иностранных империалистов. Первый фронт против Советов Сибирь образовалась в Збайкалье, где выступил яловый ставленник — атаман Семенов. Против Семенова шахтеры Кузбасса послали 800 красноармейцев, которые совместно с красноармейцами городов Сибирь под командой С. Даво нанесли балтам Семенову серьезное поражение и отбросили их в Мамычунно.

По в это время в Сибирь начался чехо-белогвардейский мятеж, спровоцированный англо-французскими и американскими империалистами, и выдвинул войск иностранных империалистов в В. Владивосток. Города Сибирь после ожесточенной борьбы трудящихся оказались под властью белогвардейцев. В Кузбассе были посланы крупные чехо-белогвардейские отряды.

В связи с отвлечением значительных сил на самословский фронт в Збайкалье, отступился красногвардейские отряды в Кузбассе, к тому же слабо вооруженные не могли устоять против белогвардейцев. В первые дни июня 1918 года на всех конях власти захватили белогвардейцы. Отря Красной гвардии Кольчучинских копей пот командой советского Совета рабочих депутатов Петра Сухова отступила в Бамлауду где, соединившись с бамлаудскими красногвардейцами, после длительной борьбы Барнаула, ушел в алтайские степи и затем в горы Алтая. Там вблизи

зан учачны с Монгоией предательски был окружен кулаками-белогвардейцами и полностью пастерпели.

Наступила полоса бедной белогвардейской, кулацкой контрреволюции. Сибирь на полтора года была оторвана от Советской России, являясь плацдармом для иностранных интервентов в борьбе против советской власти. Болкаковщина и интервенты нанесли тяжелый удар большевистским организациям Кузбасса. Многие большевики и активные участники советской власти погибли в боях с беззастенчивыми, в застенках кулацких контрразведок, многие были засажены в тюрьмы и концлагеря.

Но, несмотря на огромные потери, большевики Кузбасса не упали духом и, перестроив свои ряды, создав полезные организации, начали упорную борьбу за свежение кулацковщины и восстановления власти Советов.

М. Рабинович писал в первые дни белогвардейского мятежа в журнале «Гонимый»: «...Рабочие слишком хорошо понимают смысл совершающегося переворота. Всем им ясно, что за революцион авангардом на них наступит тяжелая армия буржуазии. Беспечно рабочие должны ответить кровавой борьбой на каждую попытку отбавления их завоеваний... перед ними теперь задача — отступить на вторую линию окопов, не дать себя разбить, концентрировать силы и при первом удобном случае пацать еще более сильно наступление на твердыню буржуазного строя».

Белогвардейцы покали М. Рабиновича, но он оказался в глубоком патолове. Вскоре в Кузбасс вернулись в Москву пробовавший через белогвардейский фронт, Франц Суховаров с поручением ЦК партии воссоздать в Сибирь полезные организации большевиков. Вместе с М. Рабиновичем и другими членами

* Окончание. Начало см. в № 219.

4. XI. 47

Мы рапортуют Великому Октябрю

Шахта „Комсомолец“ заершает выполнение годового плана

В эти дни купца великого праздника со всех концов необъятной страны исцелся рапорта и письма любимому Сталину о новых замечательных успехах, достигнутых в промышленности и сельском хозяйстве.

Вместе со всеми трудящимися отчет перед Родиной дала и горняки нашей шахты. Они дали клятву великому Сталину — коротко выполнить годовую программу добычи и выдать шахтера 80 тысяч тонн угля сверх его.

С большим подъемом и воодушевлением работают все шахтеры, чтобы выполнить это обязательство, одержать свое шахтерское слово. Сегодня можно сказать, что он с честью встречает великий праздник 7 ноября, в день 30-летия нашей советской Родины, шахтеры выдают последние тонны угля в счет годового плана и первыми по просту «Ленингольда» завершают его.

В борьбе за повышенную добычу выросли и окрепли наши участки, смены и бригады. Вперед в забой культуры труда. Коллективы участков №№ 8, 2, 4, 9 значительно перевыполнили план производительности и добились высокопроизводительной работы. На 3 месяца раньше срока они закончили годовую программу, выдвинули на год вперед план добычи, сделали сотни метров метров учета.

По сравнению с прошлым годом добыча угля на шахте увеличилась больше чем на 120 тысяч тонн. На 3 тысячи погонных метров выросли и горные выработки.

Только за последние четыре месяца добыча угля на шахте возросла на 500 тонн в сутки. Подобно увеличилась среднемесячная производительность забойщиков, навалоотбойщиков и всех трудящихся.

В этом году, особенно во втором его полугодии, на нашей шахте только от дельных горняков не выполняли своих погонных метров. Проходят немного времени, и эти отсталые теперь шахтеры освоят шахтерское дело, будут, как и все, перевыполнять государственные задания.

Коммунисты и комсомольцы шахты — подлинные инициаторы борьбы за уголь, шаферские веприцы шахтерской массы. Имена навалоотбойщиков тт. Дожкина, Логункина, Бирюкова Рубцова, забойщиков тт. Степанова, Бухнина, Жикова, Прохорова, Алехина, трактористов тт. Лукина, Овчинникова, Кутяченко, вальмовщиков тт. Ражаева, Матвеева и других стали известными далеко за пределами нашей шахты. Они показывают замечательные примеры трудолюбия, преданности своему делу и свою ответственность перед Родиной.

За ними идут многие шахтеры. Десятки сменных бригад сотни горняков нами по перевыполнили свои годовые нормы. Сейчас на шахте насчитывается более 50 шахтеров, закончивших два годовых плана.

Пять домов в подарок празднику

Коллектив строителей второго участка треста «Кузбассстрой» взял на себя обязательство — сдать в эксплуатацию к 30-й годовщине Великого Октября пять новых домов.

Главный инженер участка тов. Уваров обязался обеспечить строительство этих домов рабочей силой и наладить четкую организацию работы по графику. Бригады каменщики тт. Чувапов и Краузе решили досрочно закончить кладку стен, забетонировать фундаменты и выложить кухонные печи. На соревнование они вызвали бригады плотников и столяров.

товарищам Франц Суховехов подготовил съезд партийной организации в августе 1918 года в Томске.

На этой конференции от большевиков подпольщиков Кольчугинского кружка участвовал Домьян Погребной. На конференции было решено начать подготовку вооруженного восстания рабочих Сибири против белогвардейского саброского правительства.

Вскоре после конференции большевики Сибири понесли тяжелую утрату. Франц Суховехов, создав подпольный центр большевистских организаций в Сибири, уехал на восток для восстановления большевистских организаций в Иркутске, Черемхово и Красноярске. Возвращаясь отсюда с напечатанными в Красноярске листовками, он был убит в поезде белогвардейцами и выдан колчаковским контрабанде в Томске. Через несколько дней после зверских пыток Франца Суховехова расстреляли. Перед расстрелом он успел передать на волю товарищам коротенькую записку: «...Умрию за социальную справедливость, пусть придет живым Франц!».

Так с верой и преданностью делу коммунизма погиб пламенный революционер-большевик, крупнейший организатор и руководитель большевистских организаций Кузбасса.

Спустя несколько месяцев в марте 1919 г. был выдан провокатором колчаковской контрразведке в Омске Михаил Рабинский. Он вытравив жестоких пыток, он умер, как негибнущий большевик, прокладывая своих палачей.

Большая организаторская работа Суховехова и Рабинского в Кузбассе не прошла даром. Потопленные большевистские организации были живы и развивались планомерно в шахтерской массе. На захват власти белогвардейцами — шах-

на. Не меньше 120 горняков дали во полторы годовых нормы.

Второй год новой сталинской пятилетки стал на шахте годом мощного роста добычи угля. В горячие месяцы борьбы за уголь хорошо проявили себя наши комсомольцы. Начальники участков тт. Разенко, Лыткин, Цызунов, Мяков, горные мастера тт. Бомботов, Бесебеков, Режков, Карлов, механики тт. Кавалевский, Олейников, Королев и другие сумели возглавить трудовую погоню шахтеров. Каждый на своем посту показал свое искреннее желание и немалые способности выполнять задачи, поставленные перед коллективом.

Новое воодушевление внесли исторические указы Президиума Верховного Совета СССР и Постановление Совета Министров об углежителях. Шахтеры еще раз увидели, какую огромную ответственность проливает о них партия и правительство, как велика честь быть горняком нашей замечательной страны.

Эти указы вызвали новую мощную волну социалистического соревнования людей работавших с громадным напряжением. Выход в свет решений правительства и партий шахты был ознаменован десятками метров отдельных стахановцев, бригад и целых участков.

В октябре горняки дали больше 10 миллионов тонн угля сверх плана. За высокопроизводительную и экономичную работу шахта два месяца подряд держит знамя Совета Министров СССР, красное знамя ордена ВКП(б) и общеполномочия в три месяца в наших руках красное знамя рудника.

Горняки решили снести шахту «Комсомолец» стахановской, не допустить ни одного сбыва в добычу угля.

Слова наших рабочих — твердое слово. График производительности стал первичным законом, навал — государственным заданием, для выполнения которого мобилизовали все знания, умения и шахтерскую смекалку. Старые, опытные шахтеры работают в тесном сотрудничестве с инженерно-техническим персоналом. К голосу старых шахтеров прислушиваются, их поддерживают во всех полезных начинаниях.

И вот почему в первой половине по производственно-технической компетенции рабочие подали больше ста рационализаторских предложений, внедрение которых помогло поднять производительность, экономить уголь, ускорить нормальную работу.

Все, чего добился наш славный коллектив во втором году новой пятилетки, — это только начало. И он не успокоится на достигнутом. Впереди много работы, много обязанностей. Работа нам не страшна, а трудности посыланы — горняки шахты «Комсомолец» их сумеют преодолеть.

В. МАЛУЧОВ,
начальник шахты «Комсомолец» треста «Ленингольда».

Азотчики — новаторы производства

Остались считанные дни до великого праздника всего советского народа. Славный юбилей Октября кемеровские азотчики встречают новыми производственными успехами.

Среди предприятий химической промышленности нашей страны Кемеровский азотный завод идет в первых рядах. Во время войны и в послевоенный период азотчики 44 раза подряд занимали первые места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Партийные и профсоюзные организации в атаке сумели возглавить трудовую погоню коллектива, своевременно помогая отстающим и популяризируя методы передовиков.

План первого года новой пятилетки азотчики выполнили досрочно со значительной экономией сырья и электроэнергии, снизив себестоимость продукции. Успешно работает шах коллектив и в нынешнем году.

Большой вклад в эти достижения внесли инженеры и техника завода. Они сделали много больших и малых усовершенствований, позволивших заводу за последние пять лет поднять производительность труда на 70 процентов и снизить число нарушений технологического режима с 20 до десятков и даже сотых долей процента.

Два работы, проведенные на заводе получили высокую оценку правительства. В апреле 1943 года за увеличение мощности цехов и в 1947 году за разработку и внедрение в промышленность нового способа очистки воздуха от аммиачной группы наших работников — тт. Сичко, Рабенко, Годунову, Овчаренко, Булычеву и Соловьеву присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Еще совсем недавно работа воздухоочистительных аппаратов была опасной. Теперь, в результате работы тт. Овчаренко и Булычева, проведенной вместе с представителями научно-исследовательского института, аппараты стали безопасными. За реконструкцию колонн, повышение тт. Пазырева, Рисова и Ковальченко, им выдана премия Всесоюзного коллектива.

В отпуске из отделений завода на волных скачках длительное время трусость ноги регулировали вручную. Это был чрезвычайно напряженный и утомительный труд. Малейшая оплошность в регулировке вызвала тяжелые последствия для цеха и завода.

Инженер Коваленко изобрел автоматический регулятор уровня воды, который заменил ручной труд.

Тов. Пазырев предложил новую схему питания сырья цеха тов. Квяткова. Эта схема дала заводу полмиллиона рублей экономии.

Одной из главных проблем нашего завода является получение неселективной аммиачной селитры. Аммиачная селитра — одно из наиболее ценных удобрений. По селективности селитры, т. е. превращение ее из сыпучего материала в сплошной монолит, вызывает затруднения, связанные с применением удобрений. Трудосельские ступицы, колхозы и совхозы вынуждены почти

Успехи работников типографии

Следя за примером трудящихся Ленинграда — инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования за достоянную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, — коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников типографии издательства газеты «Кузбасс» добился значительных успехов.

ковок, организовав и возглавив восстание, быстро и решительно разгромил колчаковский гонимый режим и восстановил советскую власть. По развить успеха восстания не удалось. Колчаковцы вынуждали Кольчугино крупный карательный отряд, который, заняв Омск, начал кровавую расправу с повстанцами. Часть повстанцев отступила, ушла в тайгу и алкала в партизанские отряды. Свыше 400 человек шахтеров были расстреляны и зарублены разъяренными колчаковцами на ружьишке.

Среди них шло имя героя — Григорий Чеселев, председатель восстановленного в дни восстания Совета рабочих депутатов, Голов — член правления союза горнорабочих, Новиков — артельщик Капительной шахты, забойщик Лагунов, отец и сын Протопоповы, Юноши — Харламов, Бороздич, Шук и многие другие.

Руководитель большевистской организации и организатор восстания колчугинцев — Демьян Погребной, скрывшийся в Маршанском тайгу, был вскоре пойман колчаковцами и заживо сожжен на костре. Как ни свирепа была расправа колчаковцев с колчугинскими повстанцами, большевистская организация в Кольчугино в конце мая 1919 года вновь приступила к работе. Возмел выбывших ряды организации пополнялись новыми, активными бойцами за советскую власть.

Колчаковские приходы югов. 1-го ноября 1919 года части Красной Армии заняли Омск, а 14 декабря — Новоископальск. Остатки разгромленной колчаковской армии беспорядочно отступали на восток, где и были окончательно разбиты. К этому времени Кузбасс был занят партизанскими отрядами, в которых активное участие принимали шахтеры и другие.

Восторженно встретили шахтеры Кузбасса восстановление полной советской власти и с огромным воодушевлением

затрачивать много усилий, чтобы привести сложившуюся ситуацию в состояние, позволяющее расснять ее по ногам. Естественно, что устранение селективности — очень важная задача, особенно теперь, после решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Для выполнения этой большой народнохозяйственной задачи в 1946 году была создана бригада из инженерно-технических работников завода. В нее вошли тт. Цельм, Кветков, Зильберман и Артемьев.

В лабораторных условиях было изучено поведение образцов аммиачной селитры с различными добавками. В связи с этим было испытано около ста различных добавок. Среди них — парафин, мел, известняк, гипсат окис алюминия, окис свинца и много других.

После ряда опытов было получено несколько промышленных партий селективной аммиачной селитры. Они отпущены потребителю для испытанию.

В текущем пятилетии азотчики Кузбасса решают ряд сложных технических проблем по дальнейшему увеличению выпуска продукции на действующем оборудовании.

В соревновании участвовали 54 инженеры и техника. Каждый из них трудится над улучшением работы тех или иных аппаратов. Тематика вопросов охватывает все отрасли производства азотной промышленности.

Начальник цеха тов. Булычев, инженер заводской лаборатории тт. Цельм и Рудков работают сейчас над восстановлением катализаторов. Техник Вакуленко и инженер Фаббер занимаются вопросом повышения контактной способности катализатора. Техник Путилов работает над получением крепкого всеребриста из воздухоочистительных аппаратов, не уменьшая выпуска основного продукта.

Инженер производственно-технического отдела тов. Красовский вместе с рабочими цеха опытных производств готовит проект первого цеха на выпуск аммиачной селитры и промышленном масштабе. Тт. Овчаренко и Булычев ведут работу по дальнейшему улучшению работы азотелетовых азосееров.

Над интересными вопросами, разрешение которых позволит заводу работать еще более производительнее и экономично, работают тт. Торошенко, Рисов, Ищенко.

Азотчики стремятся достойно встретить 30-ю годовщину Октября. К 7 ноября цех тов. Сурьнова заканчивает годовую план. Цех тов. Глаголева уже выполнил годовую программу.

Печи тт. Белькова и Булычева выполняют свои годовые обязательства по выпуску сверхплановой продукции в 30-й годовщине Октября.

Лучший токарь завода тов. Писаревский выполнил все годовые нормы. Стахановцы Масляков, Леонов, Галчовченко, Долгих, Маслюков и другие закончили по одной годовой норме.

Н. СОСНИН,
директор Кемеровского азотно-тукового завода, лауреат Сталинской премии.

Широко развернуто социалистическое соревнование среди всех цехов. Коллектив типографии (директор тов. Карлова Е. С.) к 1 ноября выполнила годовую план по выпуску валовой продукции на 100,4 процента. До конца года рабочие типографии обязались сдать дополнительную продукцию на 130 тысяч рублей в неизменных ценах 1926—27 гг.

принялись приводить в порядок разрушенные шахты. Непрестанными суботниками, воскресниками, «пелеями труда» шахтеры Кузбасса героическим трудом выволакивали камни из хозяйственной разрухи. Уголь Кузбасса помог в то время быстро восстановить движение по Сибирской железной дороге и перебросить из Сибири в центр продовольственные грузы.

«Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая в нашей стране капиталистический строй и установившая советскую власть, раскрыла необоримые, величественные перспективы социалистического развития Кузбасса». Большевики не дали хищникам иностранного капитала превратить Кузбасс в объект колониального ограбления его богатств и угнетения рабочих. Большевики отвоевали Кузбасс и поставили его естественные природные богатства на службу нашей социалистической Родине. По указанию великого вождя народов товарища Сталина Кузбасс за годы советской власти превратил во вторую Лобань, в мощную угельно-металлургическую базу на Востоке, составляющую гордость нашей страны.

Добыча угля в Кузбассе по сравнению с 1917 годом возросла в 30 раз. На угле Кузбасса создана крупная индустрия металла, химии, машиностроения.

Вооруженные могучей советской техникой горняки, металлурги, химики социалистического Кузбасса по руководством многоотеческого отряда кузбасских большевиков активно участвуют в выполнении экономической и военной миссии социалистического государства и решении великой исторической задачи построения коммунизма в нашей стране. Великий Сталин — любимый, мучный учитель и возлюбленный руководитель социалистического Кузбасса на новые подвиги социалистического труда до славы нашей могучей Родины.

Передовики социалистического соревнования

Щитовик Григорий Мусохранов



На родине щитовой добычи — шахте имени Сталина — бригады молодежи — бригады комсомолец Григорий Мусохранов славится высокими организаторскими способностями и мастерством вожделения на больших скоростях щитов — угольных танков, как их называют шахтеры. К нему часто в забой приходят кадровые углескопы поучиться, как нужно работать и добиваться победы.

Григорий Мусохранов обладает большим опытом и знаниями дела. Он обучил горняков своей бригады мастерству быстрой посадки щита, безопасной работе и вывел бригаду в число передовых на Прокопьевском руднике. Он организовал работу щитов по графику цикличности, умело расставил забойщиков и достиг сейчас суточной производительности щита до 400 тонн. В нынешнем году бригада тов. Мусохранова выдала сверх плана около 8 тыс. тонн угля.

В предшествовавшем соревновании щитовиков Прокопьевского рудника семерка молодых щитовиков, возглавляемая комсомольцем Григорием Мусохрановым, завоевала первенство и стала называться бригадой имени 30-летия Великого Октября.

Щитовики стремятся оправдать это высокое звание стахановским трудом. Тов. Мусохранов с бригадой борется за то, чтобы к 7 ноября завершить годовую план угледобычи.

Высокопроизводительный труд обеспечивает щитовикам бригады тов. Мусохранова высокие заработки. Среднемесячный заработок каждого забойщика бригады составляет не меньше 10 тыс. рублей. Средний заработок бригадиров равняется 16 тыс. рублей в месяц.

Стахановская вахта в честь праздника

ПРОКОПЬЕВСК. 1 ноября. (Норр. «Кузбасс»). Великолепным трудовым достижением встречает 30-ю годовщину Октября токарь вагонного участка станции Усаты Аня Москален.

С 20 октября она встала на вахту в честь великого праздника и стала выработывать на своем батерезном станке по семи норм за каждую смену.

В дни предоктябрьского соревнования вагонный участок станции Усаты завоевал первое место на узле.

Успех в первую очередь обеспечила согласованная работа смежных цехов — кузнечного и токарного. В дни вахты от них потребовалось в три раза больше леталай, чем в обычные дни. Кузнец тов. Калмыков со своим молотобойцем тов. Анашевским давали за смену 190 тяжелых болтов и 568 матричных болтов, выполняя техническую норму на 1093 процента.

Коллектив Тигранской протракторной треста «Прокопьевскшахстрой» в первый же день стахановской вахты в честь 30-й годовщины Великого Октября выполнил дневной план на 173 процента.

Нормировщик строительного участка тов. Балахин, работая плотником, за шесть часов дал более 19 норм.

Каменщик Слесарев, с четырьмя подручными, на кладке кирпичных стен уложил за смену 17 тысяч штук кирпича. Это в четыре с лишним раза больше нормы.

Звенья каменщиков тт. Шелухина и Зыкова, плотников тт. Бронникова и Дроздина также перевыполнили нормы в несколько раз.

Клятву, данную вождю, выполнили

Коллектив Кузнецкой машинно-тракторной станции встречает 30-ю годовщину Великого Октября новыми замечательными успехами. Выполняя муюую сталинскую программу послевоенного подъема сельского хозяйства, трактористы комбайнеры и все работники МТС напряженно трудились над тем, чтобы оказать колхозам помощь в получении богатого урожая, в выполнении своей первой и священной заповеди — поставок хлеба государству.

План тракторных работ МТС перевыполнила. Вместо 33.600 га мягкой пахоты, сделано 49.700 га. На один 15-сильный трактор выработано 708 га. Хорошо трудились в нынешнем году тракторная бригада тов. Ермакович, которая дала на 15-сильный трактор более 800 га, а на плашани 150 га выработала урожай по 150 пудов с гектара. Бригада тов. Шелухинкова собрала урожай около 100 пудов с гектара.

Высокие показатели юбились и комбайнеры МТС. На 15-бутовых комбайн выработка составила 326 гектаров. Влепели в соревнованиях комбайнеры плли тт. Ильинских, Давыдов, Колдов, Торопыгин, которые своей самоотверженной работой обеспечили быструю уборку урожая без потерь и оказали громадную помощь колхозам в выполнении плана хлебосдачи.

В этом году было особенно замечательное обращение на выполненные машинно-тракторной станции своих годовых обязательств перед колхозами. Трудовой героизм работников станции позволил справиться с этой задачей. Договоры с колхозами выполнены как по объему работ, так и по срокам. Весенний сев мы закончили в лучшие агротехнические сроки. Это позволило колхозам собрать богатый урожай. Колхоз «Пятилетка в четыре года» получил в этом году стопудовый урожай, а отдельные звенья в этом колхозе собрали по 185 пудов с гектара. Высокие урожаи

В канун великого праздника кемеровские энергетики значительно перевыполняют план по выработке электротвергии, экономат топливо.

Наиболее успешно работает коллектив турбинного цеха (начальник тов. Алтухов, парторг цеха тов. Самусев). За два декады октября турбинщики выполнили план на 207,4 процента, сэкономили 360 тонн топлива.

В индивидуальном соревновании первенство держит стахановка машиниста выжесосной тов. Протасова. Образцы высокой технической культуры показывает дежурная на питательных насосах тов. Серкова, которая 9 месяцев подряд работает без брака.

КИСЕЛЕВСК. 1 ноября. (Норр. «Кузбасс»). До 186 погонных метров основного штрека в месяц проходила бригада тов. Моголенко, работающая на шахте имени Сталина в Прокопьевске.

Сейчас этот рекорд перебрала горнопроходческая бригада тов. Шерина на Киселевском руднике. В октябре она дала более 190 метров ухода основного штрека.

Встав на стахановскую вахту 20 октября, коллектив марганцев Гурьевского завода взял на себя повышенные обязательства и ежедневно их выполнял.

За шесть дней октября сталевары выдали 23 скоростных плавки. Особенно высокой производительности добился коллектив первой печи, сократив продолжительность плавки до 8 часов, вместо 11.

получены в колхозах имени Димитрова имени Чкалова и других.

Напряженно работал коллектив станции в дни уборки урожая. Большинство колхозов, обслуживаемых МТС, закончили косовую зерновых культур к 1 октября. Уборка проведена высококачественно. Все колхозы нашей МТС рассчитались по поставкам хлеба государству. На заготовительные пункты отправлено зерна сверх плана более 43 тысяч пудов. Колхоз «Пятилетка в четыре года» вывел на заготовительные пункты более 6 тысяч пудов сверх плана. Подобно перевыполнили план хлебосдачи и сельхозартели имени Димитрова, имени Чкалова и другие.

Выполнили колхозы и натуральные поставки зерна за работы МТС. По финансовому плану МТС должна была заработать 20 тысяч центнеров хлеба. Забрата же она около 40 тысяч центнеров, а колхозы внесли в текущем году в счет натуроплаты 51.700 пентнеров зерна.

Перед коллективом МТС в дни осеннего ремонта стоят новые сложные задачи. Нужно подготовить тракторный парк для работы в будущем 1948 году. Мы ставим своей задачей провести этот ремонт на высоком уровне, подготовить все тракторы и комбайны так, чтобы в будущем году добиться еще более высоких производственных успехов.

Работая Великому Октябрю о наших производственных победах мы творим поименно о тех огромных затратах, которые стоят перед коллективом МТС в Новом 1948 сельскохозяйственном году. Не мы уверены, что с поставленными перед нами задачами также успешно справимся, так как о росте колхозного производства о зажиточной жизни колхозников заботится наш лучший друг и учитель великий Сталин.

Ю. ЛИТИНОВ,
директор Кузнецкой машинно-тракторной станции.

